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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur : 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 1010 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing). 

Dates de terrain Du 3 au 5 juillet 2013  

 
  

iPhone iPad @ifopopinion Ifop Opinion www.ifop.com 

http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop/
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements
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A l’orée des vacances scolaires d’été, les régions les plus ensoleillées et proches des littoraux 

marins apparaissent comme les plus attirantes pour y passer ses vacances et plus globalement sa 

vie quotidienne.  

 

Interrogés par l’Ifop pour Sud Ouest Dimanche, les Français souhaitent principalement passer 

leurs vacances estivales dans les régions les plus ensoleillées et à proximité de la mer, ce souhait 

étant sans doute d’autant plus marqué que les conditions météorologiques n’ont pas été très 

clémentes ces dernières semaines sur l’ensemble du pays. Les régions méditerranéennes occupent 

les premières positions des régions les plus attirantes pour les vacances, la région Provence-Alpes-

Côte-d’Azur et ses stations balnéaires arrivant en tête (17% de citations), devant la Corse (12%) et 

le Languedoc-Roussillon (12%). Juste derrière sont évoquées deux régions avoisinant l’Atlantique, 

à savoir l’Aquitaine (10%) et la Bretagne (10%). A un niveau inférieur, parmi les territoires n’ayant 

pas d’accès direct à la mer, les régions montagnardes devancent la région parisienne, les régions 

Rhône-Alpes et Midi-Pyrénées recueillant respectivement 6% et 5% de citations, contre 3% pour 

l’Ile-de-France. L’analyse des résultats ne montre guère d’opinions divergentes selon les catégories 

de population. Il apparaît néanmoins que les femmes se montrent davantage attirées de manière 

générale par les régions proches des littoraux. Certaines régions, telles que la Bretagne, les Pays 

de la Loire et Midi-Pyrénées, font également l’objet d’un clivage générationnel, les personnes les 

plus âgées étant plus enclines à y passer leurs vacances que les plus jeunes. 

 

La hiérarchie des régions de résidence préférées des Français obéit à des logiques similaires. La 

région Provence-Alpes-Côte-d’Azur arrive en effet en tête avec 16% de citations, devant le 

Languedoc-Roussillon (11%) et l’Aquitaine (10%). Mais s’ajoute au critère de l’environnement 

littoral, celui de la présence d’un grand centre urbain dans la région. Ainsi, les régions Bretagne 

(6%) et Corse (4%) se situent à un niveau inférieur à celui obtenu sur leurs atouts en période de 

vacances, tandis que les régions Rhône-Alpes (9%) et Ile-de-France (8%), portées respectivement 

par Lyon et Paris, sont davantage mentionnées pour y passer sa vie quotidienne, plutôt que pour y 

passer ses vacances. Dans le détail, les opinions se révèlent assez homogènes. Notons cependant 

que les seniors sont surreprésentés parmi les personnes souhaitant résider en Provence-Alpes-

Côte-d’Azur (21% contre 16% en moyenne) et que de manière générale les personnes interrogées 

ont tendance à citer les régions dans lesquelles elles vivent. 
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Les résultats de l'étude
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Les régions françaises préférées pour passer ses 
vacances d’été 

 
 
 

Question : Dans quelle région souhaiteriez-vous passer vos vacances d’été ? 
 
 

 

 

 Ensemble  

des Français 

 (%) 

• Provence-Alpes-Côte-d’Azur  ..........................................................................................  17  

• Corse  ..............................................................................................................................  12  

• Languedoc-Roussillon  ....................................................................................................  12  

• Aquitaine  ........................................................................................................................  10  

• Bretagne  .........................................................................................................................  10  

• Pays-de-la-Loire  .............................................................................................................  6  

• Rhône-Alpes  ...................................................................................................................  6  

• Midi-Pyrénées  ................................................................................................................  5  

• Ile-de-France  ..................................................................................................................  3  

• Alsace  .............................................................................................................................  2  

• Auvergne  ........................................................................................................................  2  

• Centre  ............................................................................................................................  2  

• Haute-Normandie  ..........................................................................................................  2  

• Nord-Pas de Calais  .........................................................................................................  2  

• Picardie  ..........................................................................................................................  2  

• Poitou-Charentes  ...........................................................................................................  2  

• Basse-Normandie  ...........................................................................................................  1  

• Champagne-Ardenne  .....................................................................................................  1  

• Franche-Comté  ..............................................................................................................  1  

• Limousin  .........................................................................................................................  1  

• Lorraine  ..........................................................................................................................  1  

• Bourgogne  ......................................................................................................................  -  

TOTAL  .............................................................................................................................  100 
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Les régions françaises préférées pour passer ses vacances d’été 

 

 

Alsace  

 

 

 

Aquitaine  

 

 

 

Auvergne  

 

 

 

Basse-  

Normandie  

Bourgogne  

 

 

 

Bretagne  

 

 

 

Centre  

 

 

Champagne
-Ardenne  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  10  2  1  -  10  2  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
           Homme  .............................................................  2  8  3  1  -  9  3  1  

   Femme  ..............................................................  2  11  1  1  1  11  1  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  2  11  -  2  1  6  1  1  
   18 à 24 ans  ........................................................  3  10  -  -  -  5  1  1  
   25 à 34 ans  ........................................................  1  11  -  3  1  6  1  1  
35 ans et plus  1  10  2  1  -  12  3  1  
   35 à 49 ans  ........................................................  1  10  2  -  -  10  3  1  
   50 à 64 ans  ........................................................  2  11  3  1  -  14  2  1  
   65 ans et plus  ....................................................  3  7  4  1  1  12  -  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  1  11  3  1  -  12  2  1  
CSP+  -  12  5  2  1  8  2  1  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  -  14  4  -  1  7  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................  -  13  6  3  1  7  2  1  
Profession intermédiaire  3  10  2  1  -  18  2  -  
CSP-  1  10  2  1  -  11  2  1  
   Employé  ............................................................  1  7  1  1  -  13  -  1  
   Ouvrier ..............................................................  2  14  2  1  -  8  4  1  
INACTIF  2  9  1  1  1  8  2  1  
   Retraité  .............................................................  2  8  1  1  1  11  1  1  
   Autre inactif  ......................................................  4  10  1  1  -  3  4  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ....................................  1  15  2  1  -  8  3  -  
   Salarié du secteur public  ...................................  1  3  1  3  -  16  -  2  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............  -  7  9  -  1  14  -  -  
NIVEAU D’EDUCATION  

        Inférieur au bac  1  9  2  1  -  10  2  1  
   Pas de diplôme (*)  ............................................  -  5  -  -  -  13  6  -  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  .....................................  2  10  3  1  1  9  1  1  
Baccalauréat  3  12  4  3  -  8  1  1  
Supérieur au bac  2  12  1  1  1  12  2  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .........................  2  9  -  1  1  11  1  1  
   Diplôme supérieur  ............................................  2  14  1  1  1  12  2  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  2  13  3  1  -  12  1  1  
   Communes urbaines de province ......................  2  9  2  1  1  9  2  1  
   Agglomération parisienne  .................................  2  8  1  2  -  14  1  -  
REGION  

        Région parisienne  2  8  -  2  -  13  1  -  
Province  2  10  2  1  1  10  2  1  
   Nord est  ............................................................  3  9  1  -  1  11  2  3  
   Nord ouest  ........................................................  1  7  2  2  -  15  5  1  
   Sud ouest  ..........................................................  3  33  2  -  -  10  -  -  
   Sud est  ..............................................................  -  4  4  1  1  3  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les régions françaises préférées pour passer ses vacances d’été 

 

 

Corse  

 

 

Franche-  

Comte  

 

Haute-  

Normandie  

Ile-de-  

France  

 

Languedoc
-Roussillon  

 

Limousin  

 

 

Lorraine  

 

 

Midi-
Pyrénées  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  1  2  3  12  1  1  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
    

    

   Homme  .............................................................  12  -  3  3  11  -  -  6  

   Femme  ..............................................................  12  1  1  4  13  2  1  4  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
    

    

Moins de 35 ans  11  1  -  5  10  1  1  4  

   18 à 24 ans  ........................................................  9  2  -  7  14  -  -  1  

   25 à 34 ans  ........................................................  12  1  1  4  8  1  2  6  

35 ans et plus  13  1  3  3  14  2  1  4  

   35 à 49 ans  ........................................................  12  1  5  3  15  3  -  6  

   50 à 64 ans  ........................................................  15  1  1  3  12  1  1  2  

   65 ans et plus  ....................................................  9  1  -  2  11  1  1  8  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  
    

    

ACTIF  11  1  1  4  14  2  1  5  

CSP+  13  -  -  5  16  -  2  3  

   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  20  1  -  4  12  -  9  6  

   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  11  -  -  5  17  -  -  2  

Profession intermédiaire  8  2  -  7  14  -  1  8  

CSP-  11  1  3  3  12  3  -  5  

   Employé  ............................................................  16  1  1  1  10  5  -  4  

   Ouvrier  ..............................................................  5  1  5  6  14  -  1  6  

INACTIF  13  1  2  2  10  1  1  5  

   Retraité  .............................................................  16  -  1  1  11  1  1  7  

   Autre inactif  ......................................................  7  1  7  2  10  -  2  1  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  
    

    

   Salarié du secteur privé  .....................................  10  1  2  4  14  -  -  7  

   Salarié du secteur public  ...................................  12  1  -  7  11  -  3  4  

   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............  16  1  -  4  11  11  -  2  

NIVEAU D’EDUCATION  
    

    

Inférieur au bac  12  1  3  3  11  1  1  5  

   Pas de diplôme (*)  ............................................  17  -  7  2  7  4  -  -  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  .....................................  10  1  1  4  13  -  2  7  

Baccalauréat  11  1  -  2  16  1  -  4  

Supérieur au bac  12  1  -  4  12  -  1  6  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .........................  15  2  1  5  12  1  1  6  

   Diplôme supérieur  ............................................  10  1  -  2  13  -  -  5  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
    

    

   Communes rurales  ............................................  13  1  4  1  11  -  1  3  

   Communes urbaines de province  ......................  13  1  2  1  12  2  1  6  

   Agglomération parisienne  .................................  7  1  -  16  12  1  -  5  

REGION  
    

    

Région parisienne  10  1  -  16  13  1  -  5  
Province  12  1  2  -  12  1  1  5  
   Nord est  ............................................................  8  2  4  -  14  -  4  2  
   Nord ouest  ........................................................  7  -  4  -  7  1  -  6  
   Sud ouest  ..........................................................  18  1  -  -  12  2  -  9  
   Sud est  ..............................................................  18  -  -  1  15  3  -  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les régions françaises préférées pour passer ses vacances d’été 

 

 

Nord-Pas  

de Calais  

Pays-de-  

la-Loire  

 

Picardie  

 

 

Poitou-  

Charentes  

 

Provence-  

Alpes-Côte-
d’Azur  

Rhône-Alpes  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  6  2  2  17  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    
 

   Homme  .......................................................................  3  6  3  3  14  9  

   Femme  ........................................................................  1  6  1  2  19  4  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    
 

Moins de 35 ans  1  5  4  3  23  7  

   18 à 24 ans  ..................................................................  -  2  7  2  28  8  

   25 à 34 ans  ..................................................................  2  7  3  3  20  6  

35 ans et plus  2  5  1  2  13  6  

   35 à 49 ans  ..................................................................  1  3  1  1  18  4  

   50 à 64 ans  ..................................................................  2  8  -  3  9  8  

   65 ans et plus  ..............................................................  4  9  -  3  16  6  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    
 

ACTIF  1  6  1  2  15  5  

CSP+  1  7  -  -  15  7  

   Artisan ou commerçant (*)  ..........................................  1  -  -  -  21  -  

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................  1  10  1  -  14  6  

Profession intermédiaire  1  5  -  -  12  6  

CSP-  1  6  2  4  17  4  

   Employé  ......................................................................  -  8  1  1  25  3  

   Ouvrier  ........................................................................  3  4  3  7  7  6  

INACTIF  3  6  2  3  19  7  

   Retraité  .......................................................................  4  7  -  3  15  7  

   Autre inactif .................................................................  1  3  5  2  26  9  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    
 

   Salarié du secteur privé  ...............................................  1  6  2  3  13  7  

   Salarié du secteur public  .............................................  1  7  1  1  23  3  

   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  2  4  -  -  13  5  

NIVEAU D’EDUCATION  
 

    
 

Inférieur au bac  3  7  2  1  18  6  

   Pas de diplôme (*)  .......................................................  6  9  3  2  15  4  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ................................................  1  5  2  1  18  7  

Baccalauréat  2  7  -  9  12  3  

Supérieur au bac  1  4  -  1  18  8  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ....................................  2  6  -  1  14  8  

   Diplôme supérieur  .......................................................  -  3  1  2  21  8  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
 

    
 

   Communes rurales  ......................................................  -  9  2  3  10  9  

   Communes urbaines de province  ................................  3  5  2  2  17  6  

   Agglomération parisienne  ...........................................  -  5  2  1  21  1  

REGION  
 

    
 

Région parisienne  -  5  1  1  20  1  
Province  3  6  2  3  16  7  
   Nord est .......................................................................  9  2  3  4  13  5  
   Nord ouest  ..................................................................  -  19  -  5  15  3  
   Sud ouest .....................................................................  -  -  5  1  3  1  
   Sud est  .........................................................................  -  1  -  1  26  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les régions de résidence préférées des Français 

 
 

Question : Et si vous aviez le choix, dans quelle région souhaiteriez-vous 
habiter ? 

 

 

 

 Ensemble  

des Français 

 (%) 

• Provence-Alpes-Côte-d’Azur  ..........................................................................................  16  

• Languedoc-Roussillon  ....................................................................................................  11  

• Aquitaine  ........................................................................................................................  10  

• Rhône-Alpes  ...................................................................................................................  9  

• Ile-de-France  ..................................................................................................................  8  

• Pays-de-la-Loire  .............................................................................................................  7  

• Bretagne  .........................................................................................................................  6  

• Midi-Pyrénées  ................................................................................................................  6  

• Corse  ..............................................................................................................................  4  

• Alsace  .............................................................................................................................  3  

• Nord, Pas de Calais .........................................................................................................  3  

• Poitou-Charentes  ...........................................................................................................  3  

• Basse-Normandie  ...........................................................................................................  2  

• Bourgogne  ......................................................................................................................  2  

• Centre  ............................................................................................................................  2  

• Champagne-Ardenne  .....................................................................................................  2  

• Lorraine  ..........................................................................................................................  2  

• Auvergne  ........................................................................................................................  1  

• Franche-Comté  ..............................................................................................................  1  

• Limousin  .........................................................................................................................  1  

• Picardie  ..........................................................................................................................  1  

• Haute-Normandie  ..........................................................................................................  -  

TOTAL  .............................................................................................................................  100 
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.Les régions de résidence préférées des Français 

 

 

Alsace  

 

 

 

 

Aquitaine  

 

 

 

 

Auvergne  

 

 

 

 

Basse-  

Normandie  

 

 

 

Bourgogne  

 

 

 

 

Bretagne  

 

 

 

 

Centre  

 

 

 

 

Champagne
-Ardenne  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  10  1  2  2  6  2  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
           Homme  .............................................................  3  10  1  3  3  5  2  2  

   Femme  ..............................................................  3  9  1  1  1  8  2  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  3  9  1  2  2  5  3  1  
   18 à 24 ans  ........................................................  5  8  -  -  -  3  3  1  
   25 à 34 ans  ........................................................  2  11  2  3  4  6  3  1  
35 ans et plus  2  10  1  2  2  7  1  2  
   35 à 49 ans  ........................................................  2  9  1  4  3  8  -  1  
   50 à 64 ans  ........................................................  3  11  1  1  1  6  2  2  
   65 ans et plus  ....................................................  2  8  -  2  -  8  2  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  3  9  1  1  1  7  2  2  
CSP+  6  8  1  -  3  5  1  1  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  8  10  -  1  1  4  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................  5  8  2  -  4  5  -  2  
Profession intermédiaire  3  11  1  2  2  6  4  -  
CSP-  2  8  1  2  1  9  2  3  
   Employé  ............................................................  2  8  1  -  1  11  2  1  
   Ouvrier ..............................................................  2  9  1  4  -  7  1  4  
INACTIF  2  11  1  3  2  5  2  2  
   Retraité  .............................................................  2  12  -  1  1  6  2  2  
   Autre inactif  ......................................................  3  9  1  6  6  4  1  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  

           Salarié du secteur privé  ....................................  3  11  2  2  1  7  2  2  
   Salarié du secteur public  ...................................  2  5  -  -  4  5  1  2  
   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............  4  5  -  1  1  15  1  2  
NIVEAU D’EDUCATION  

        Inférieur au bac  2  9  -  2  2  6  2  2  
   Pas de diplôme (*)  ............................................  -  9  -  5  4  4  -  2  
   CEP / BEPC / CAP / BEP  .....................................  3  9  1  1  1  7  3  2  
Baccalauréat  1  14  1  2  1  8  2  3  
Supérieur au bac  5  10  2  2  2  6  1  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .........................  3  12  2  2  3  6  1  -  
   Diplôme supérieur  ............................................  7  8  2  1  1  6  2  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  1  12  1  1  4  8  2  3  
   Communes urbaines de province ......................  3  10  1  3  1  6  2  1  
   Agglomération parisienne  .................................  2  5  -  1  3  4  1  -  
REGION  

        Région parisienne  2  6  -  1  2  4  1  -  
Province  3  10  1  2  2  7  2  2  
   Nord est  ............................................................  9  8  1  -  6  7  1  5  
   Nord ouest  ........................................................  1  7  1  8  -  11  6  1  
   Sud ouest  ..........................................................  -  42  -  -  -  4  -  2  
   Sud est  ..............................................................  -  2  2  -  -  4  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les régions de résidence préférées des Français 

 

 

Corse  

 

 

Franche-  

Comte  

 

Haute-  

Normandie  

Ile-de-  

France  

 

Languedoc
-Roussillon  

 

Limousin  

 

 

Lorraine  

 

 

Midi-
Pyrénées  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  4  1  -  8  11  1  2  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
    

    

   Homme  .............................................................  3  -  -  6  10  3  1  7  

   Femme  ..............................................................  4  2  1  9  12  -  3  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
    

    

Moins de 35 ans  3  2  1  8  11  1  2  7  

   18 à 24 ans  ........................................................  7  4  -  9  15  -  3  4  

   25 à 34 ans  ........................................................  1  -  1  7  9  1  1  9  

35 ans et plus  5  1  -  8  11  1  2  7  

   35 à 49 ans  ........................................................  5  2  -  7  15  -  3  6  

   50 à 64 ans  ........................................................  4  1  -  10  7  2  1  8  

   65 ans et plus  ....................................................  1  1  -  7  10  3  3  6  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  
    

    

ACTIF  4  2  -  8  13  1  2  7  

CSP+  2  -  -  6  15  1  3  9  

   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  -  1  -  7  10  -  -  11  

   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  3  -  -  6  14  -  4  10  

Profession intermédiaire  6  2  -  11  8  -  1  5  

CSP-  5  2  1  7  13  1  3  7  

   Employé  ............................................................  2  4  1  6  14  1  4  9  

   Ouvrier  ..............................................................  9  1  1  8  13  -  1  5  

INACTIF  2  1  1  8  8  2  2  6  

   Retraité  .............................................................  3  -  -  7  9  3  2  6  

   Autre inactif  ......................................................  1  1  1  9  7  -  3  6  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  
    

    

   Salarié du secteur privé  .....................................  6  1  1  7  11  1  1  5  

   Salarié du secteur public  ...................................  4  4  -  14  13  -  2  13  

   Indépendant sans salarié / Employeur  ..............  -  1  -  1  22  -  9  -  

NIVEAU D’EDUCATION  
    

    

Inférieur au bac  5  2  1  8  9  2  2  7  

   Pas de diplôme (*)  ............................................  6  -  -  12  11  4  3  3  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  .....................................  4  2  1  7  8  1  2  8  

Baccalauréat  2  1  1  5  14  1  -  8  

Supérieur au bac  2  1  -  8  12  -  4  6  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .........................  2  2  -  5  12  1  3  5  

   Diplôme supérieur  ............................................  1  -  -  10  13  -  4  7  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
    

    

   Communes rurales  ............................................  5  2  -  1  10  1  6  12  

   Communes urbaines de province  ......................  2  1  1  4  11  2  2  5  

   Agglomération parisienne  .................................  7  -  1  32  12  -  -  4  

REGION  
    

    

Région parisienne  6  -  1  29  15  1  -  5  
Province  3  2  -  3  10  2  3  7  
   Nord est  ............................................................  2  5  -  4  6  3  8  4  
   Nord ouest  ........................................................  1  -  1  6  7  -  3  6  
   Sud ouest  ..........................................................  11  1  -  1  6  5  -  21  
   Sud est  ..............................................................  2  -  -  1  18  -  -  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les régions de résidence préférées des Français 

 

 

Nord-Pas  

de Calais  

Pays-de-  

la-Loire  

 

Picardie  

 

 

Poitou-  

Charentes  

 

Provence-  

Alpes-Côte-
d’Azur  

Rhône-
Alpes  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  3  7  1  3  16  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    
 

   Homme  .......................................................................  3  6  1  2  16  13  

   Femme  ........................................................................  3  7  -  5  16  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    
 

Moins de 35 ans  2  7  1  2  18  9  

   18 à 24 ans  ..................................................................  1  8  -  1  17  11  

   25 à 34 ans  ..................................................................  3  6  1  2  18  9  

35 ans et plus  5  5  1  3  14  10  

   35 à 49 ans  ..................................................................  3  5  1  4  13  8  

   50 à 64 ans  ..................................................................  6  5  -  3  15  11  

   65 ans et plus  ..............................................................  -  10  1  5  21  7  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    
 

ACTIF  3  6  1  3  15  9  

CSP+  3  7  -  2  21  6  

   Artisan ou commerçant (*)  .........................................  -  -  -  -  43  4  

   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  4  9  -  3  14  7  

Profession intermédiaire  1  7  -  1  12  17  

CSP-  5  5  1  4  12  6  

   Employé  ......................................................................  4  6  -  6  12  5  

   Ouvrier ........................................................................  6  5  3  1  12  7  

INACTIF  2  7  -  4  19  10  

   Retraité  .......................................................................  2  8  1  5  19  9  

   Autre inactif  ................................................................  3  5  -  2  18  13  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)  
 

    
 

   Salarié du secteur privé  ..............................................  3  8  1  2  13  10  

   Salarié du secteur public  .............................................  2  4  -  6  14  5  

   Indépendant sans salarié / Employeur  ........................  2  2  -  2  28  4  

NIVEAU D’EDUCATION  
 

    
 

Inférieur au bac  3  6  1  3  16  10  

   Pas de diplôme (*)  ......................................................  8  6  -  5  10  8  

   CEP / BEPC / CAP / BEP  ...............................................  1  6  1  2  19  11  

Baccalauréat  4  6  -  4  16  6  

Supérieur au bac  2  7  -  3  17  10  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................  3  8  -  4  17  9  

   Diplôme supérieur  ......................................................  1  7  -  3  16  10  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
 

    
 

   Communes rurales  ......................................................  1  7  1  3  10  9  

   Communes urbaines de province ................................  5  7  -  4  18  11  

   Agglomération parisienne  ...........................................  -  6  -  2  17  3  

REGION  
 

    
 

Région parisienne  -  5  -  2  17  3  
Province  3  7  1  3  16  11  
   Nord est  ......................................................................  13  1  2  1  10  4  
   Nord ouest  ..................................................................  -  23  -  9  7  2  
   Sud ouest  ....................................................................  -  -  -  3  4  -  
   Sud est  ........................................................................  -  1  1  -  36  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Comparatif entre les régions préférées pour passer ses 
vacances d’été et les régions de résidence préférées  

 

Question : Dans quelle région souhaiteriez-vous passer vos vacances d’été ? 
 

    Et si vous aviez le choix, dans quelle région souhaiteriez-vous 
habiter ? 

 
 

 Régions préférées  

pour passer ses  

vacances d’été 

Régions de  

résidence  

préférées 

 (%) (%) 

• Provence-Alpes-Côte-d’Azur  ..........................................................................................  17  16  

• Corse  ..............................................................................................................................  12  4  

• Languedoc-Roussillon  ....................................................................................................  12  11  

• Aquitaine  ........................................................................................................................  10  10  

• Bretagne  .........................................................................................................................  10  6  

• Pays-de-la-Loire  .............................................................................................................  6  7  

• Rhône-Alpes  ...................................................................................................................  6  9  

• Midi-Pyrénées  ................................................................................................................  5  6  

• Ile-de-France  ..................................................................................................................  3  8  

• Alsace  .............................................................................................................................  2  3  

• Auvergne  ........................................................................................................................  2  1  

• Centre  ............................................................................................................................  2  2  

• Haute-Normandie  ..........................................................................................................  2  -  

• Nord-Pas de Calais  .........................................................................................................  2  3  

• Picardie  ..........................................................................................................................  2  1  

• Poitou-Charentes  ...........................................................................................................  2  3  

• Basse-Normandie  ...........................................................................................................  1  2  

• Champagne-Ardenne  .....................................................................................................  1  2  

• Franche-Comté  ..............................................................................................................  1  1  

• Limousin  .........................................................................................................................  1  1  

• Lorraine  ..........................................................................................................................  1  2  

• Bourgogne  ......................................................................................................................  -  2  

TOTAL  .............................................................................................................................  100 100 

  


